「你冷麼?為什麼這樣的發抖呢?」太陽覺得奇怪問牠。

嫩芽被風吹搖,身子非常地疲乏了。而且喉嚨也極度 的乾渴,一心只希望着雨的降來。可是牠並未曾把這樣事 說出口來,一味的包圍在不安裏顫抖着。

「好可憐呀!你是連話也說不出來的這樣冷麼?因這而 顫抖的麼?如今可以安心了。風已到那方去了。我一定給 你溫熱呵!」太陽說。

於是,太陽遽然增加了熱和光。那熱把雲趕散了。這 一來,好容易剛伸出地上來的嫩芽。牠的小葉凋萎,細莖 乾渴,最後便枯死去了。

太陽不關心這事,照臨着下界,一直到黃昏。



人們想知道天國的樣子,同樣的,天使的孩子們也是 很想知道下界的人們是過着怎樣的生活。

人們要到天國裏去看看的願望是做不到,可是天使降 下人世間來的事是可能的。

「媽媽,請給我到下界去一回呀!」

天使的孩子請求了母親。可是媽媽並不輕易許可的。

什麼緣故呢?因為人們是比天使野蠻。在我兒的身上 說不定會生出什麼差錯來呢!

「媽媽,務請給我到下界去一回呀!」那幼小的一個天 使,屢次地請求了媽媽。

地球上,每夜同樣的,天空中美麗地輝射着紫色。在 這地球上聽得說是一般和天使有同樣姿態的人們住着,並 且營着那種種的連天使們簡直想像不到的生活。

「如果那麼樣熱心的想到下界去,不是不給你去。可是 一去之後,非忍耐到三年,是不能再轉這天國來的。如果 你有此決心,便給你去罷! ……」媽媽說。

美麗的天使暫時想了一想,最後算決心了。

「我到下界去三年之間可以忍耐着,看種種的東西,聽 種種的事情來呢。」這樣答。 從天國達下界的路,是有數條的。乘着赤船衝波撥雲,任那可怖的旋風刮去,繼續着兩日兩夜的長途,才慢慢地降到下界的海上,這是一條路。又把自體變作雲,變作鳥或變作露,降到下界的山上或屋頂的尖塔以及原野裏,也是可以的。

在人們的力所不能夠的事,天使是容易做了的。因此,幼小可愛的天使,想降到野蠻人住着的下界來看看的事,也並不是空想的。

幼小的天使,不知在何時降到下界,變成一美麗的少 女了。

在秋寒的一天。她站在街端的一大家宅的門邊,一心 地聽着那家內洩溢出來的鋼琴音以及好聽的歌聲。因為那 聲音是過於悲哀,一想起故鄉來,又不知是幾千百里的遠 隔着,縱然想歸去,然而如今是無法可歸,幾乎是走投無 路了。少女一心只想自己親切的人來拯救她。

空中好像暴雨將來的模樣。從朝上便在街中徬徨着, 偶爾到得這家屋前,不覺地停了步,入神地傾聽着鋼琴的 聲音。

不久之間,街上燈光明亮了。家屋內的鋼琴間也停

止,歌聲也沒有了。可是,可憐的少女,不想離開這家屋 前仍舊在那裏站着。

這時候,穿着漂亮的洋裝的小姐出來了。小姐好像是 要動身到什麼地方去的樣子。

「姐姐,請帶着我一塊去呀!」站在門前的少女這樣的 叫喚。

小姐駭了一跳,轉回頭來一看,那裏站着一個很可愛的,但是又現着好像很怕冷很寂寞似的樣子的少女。她雖 抬起自己的臉兒來,但小姐傾着頭想,總想不出這孩子是 什麼地方的人。

「怎麼會知道我去的地方呢?」小姐說。

「姐姐去的地方,我是很知道的。姐姐這時不是到跳舞會去麼?請你帶着我去,我一點不使姐姐淘氣呀!我只是想看大家跳舞便行了。……」少女請求。

「那,倒是不能帶你去,快回去罷!」小姐厭煩似的說 着,爽然地走向那面去了。

少女怨恨似地,目送着小姐走去,看着小姐的樣兒漸漸的隱沒在暮靄裏不見了。少女沒法,只得向着寂寞的方面走去了。

日已是沉下去了。離了街以後,家屋的數目,漸漸地 少起來。這時候,路上有一個恰與自己年歲相仿的一個小 姑娘背着乳孩唱着兒歌走了來,少女一聽到這兒歌心上為 之感動了。

「是怎樣地深情的歌呀!便在天國,也未曾聽過比這可 貴的歌呢!」這樣想。於是少女走近攤去。

向背着乳孩而唱歌的姑娘,親切地問道:

「天不是已快要黑了麼,你是一直到了這樣的晚上在外 面站着唱歌的麼?」

背着乳孩的姑娘,被這不認識的少女溫和地下問,不 禁眼裏含了淚說道:

「因為媽媽害了病哩!不能夠有多的奶給他吃。務要想 法使他睡,所以這樣的老是站在外面唱着歌哩。」

少女聽了姑娘的話,更加感動起來。

「那麼,半夜裏你也起來唱歌的麼?」

「半夜裏我也得起來,餵牛奶,給他吃。哭的時候不得 不照應着呢。」姑娘答。

美麗溫和的少女真感動極了。

「我今夜代你照應這嬰孩罷! ……」少女說。

「謝謝你!這因為要使母親不安的,請你不必罣心着罷。……」姑娘答。

少女想着:親切的意思反而成煩擾的行為是不行的。 於是遂走去了。

「願你媽媽快快好起來! ……」少女走去時這樣說。

少女走着,背着嬰孩的姑娘,從後面追跟了來叫住少女道:

「你的家在那裏呢? ……」

少女現着寂寞的樣子,看着小姑娘的臉微笑着答道:

「我的家是遠着呢。……」

小姑娘聽着很為吃驚。

「已到這樣的黑暗了,你怎樣能夠轉回到你家裏去的呢? …… 不過是不大清潔,今夜請到我家歇去罷!」小姑娘充滿着真誠地說。

「我的事請你不必顧慮! ……」少女說着,快快的向 前面走去了。

這晚上降雨了。小姑娘在薄暗的家屋裏照應着嬰孩, 一面想着先刻走過前面的那溫和的少女,不知這時候是怎 麼着呢?時時顧念着她的身上。但是,從今夜起,媽媽的 病漸漸地轉好起來了。

不知不覺,冬天已來了。

是在寒風吹拂的夜。在地上,二三日前降的大雪還殘 留着。天空裏,閃灼的星兒在恐怖的雲間輝耀着。

在這裏,有一個很可憐的按摩老人。每晚同樣的拄着 杖,吹着笛在街中走着。按摩老人走過一個小陂塘,因地 面是凍結了的,腳滑下去了。在這一滑之下,懷裏的錢袋 落掉,袋口開開,銀洋銅元一齊滾落出來了。

「哎呀!糟糕了!」按摩老人慌忙地用兩手開始探摸地面。

指尖因為寒冷發了痛,連這是石頭呢是土塊呢?還 是銅元呢?都判斷不清楚了。過路的人大都因為怕冷趕着 向家去了。有些人在路旁看見這情形的,以為那老人是瞎 子,倘使給他拾了,反會生出什麼嫌疑來,還有小幫工們 懷着不良思想的,想等着老人去了自己再來拾錢。

恰在這個時候,溫和的少女走到這裏。

「怎樣的,人類是懷有這淺陋的心呢?在天國裏,像懷 有這樣思想的以及薄情的人,是一個也沒有哩!」這樣想。

「老爺爺,我替你拾!」少女說着,拾了銀角和銅元,

裝進按摩老人的袋中了。

在困難中的按摩老人大大的歡喜而且感激。

「今夜因為道路凍了,很滑,本想不出來的,現在遇了這樣的事。實在多謝你哪!」說着接連地對少女行感謝的禮。

親切的少女,牽着按摩老人的手,送着他回家了。

這家裏的老奶奶正在想「這樣地冷,路又滑,不要跌倒了哪!」這樣焦心着。忽然看見一個少女牽着老爺爺的 手轉來了。

老奶奶聽了老爺爺說給她今夜幸得少女求助的話, 很是感動而且誠懇的說了感謝。請少女進到家裏,燒起火來,暖暖的,款待着。

「小姐好像不是這街裏的人吧?你的家是什麼地方呢?」老奶奶問。

少女立即現出很寂寞似的樣子。

「在這個世界裏,我是沒有家呢!我是一個孤人,今日 在這條街明日在那個村這樣的流浪着 ······ 」少女答。

這樣一說,老爺爺老奶奶都現出呆然地驚愕的樣子。

「啊呵!那麼,不是爹爹媽媽也沒有的麼?」兩老問。

「我的媽媽和爹爹在離此很遠很遠,便走也不能走到的 地方呢!」少女答。

老奶奶點點頭。

「哦!兩親都不在世了 …… 你是成了孤兒哩!」這樣 說着。

老爺爺拉了一下老奶奶的袖子。

「真是溫和可愛的孩子,而且兩親也沒有了,最好把他 認做我們的孩子。你的意下如何?」向着老奶奶方面,用 低的音聲說。

老奶奶打量着少女的樣子,說是孤兒呢?又過於美麗,總覺得她的品格不像伶仃孤苦的孩子呢?但是看她好像有什麼不安心似地,老是傾着小的項頸沉思。

「唔,像你那樣的願望不知是行不行呢? ····· 」老奶奶回答說。

「有了這樣的一個好孩子,家裏不知有多少幸福哩!」 老爺爺說。

老奶奶很以為然,於是立刻很溫和地,向着少女請求道:

「真是可憐的小姐這樣孤單寂寞,不知道願意不願意